

黄金“杀疯了”，基金公司提醒——

短期回调风险不容忽视

本报综合消息 春节期间，除了“哪吒2”和Deepseek外，国际黄金价格也在“杀疯了”，截至目前，2月11日，COMEX黄金价格盘中最高价为2968.5美元/盎司，创下历史新高，此外，多家金饰品牌黄金价格已接近890元/克。



(图片来源于网络)

国际金价持续攀升

除国际金价外，黄金主题基金也一路高歌猛进，同花顺iFinD数据显示，截至目前，易方达黄金主题(QDII-LOF-FOF)几只份额今年年初以来净值涨幅均已超13%，华夏黄金ETF、工银瑞信黄金ETF、国泰黄金ETF、博时黄金ETF等20只黄金ETF年初以来净值涨幅超10%，年初以来黄金主题基金涨幅最低也有8.55%。数据显示，黄金主题基金年初以来平均涨幅10.12%，近一年平均涨幅38.23%。

日前，国家金融监管总局印发《关于开展保险资金投资黄金业务试点的通知》，10家保险公司获准下场投资黄金，再为黄金市场“添了一把火”。不过有基金公司提醒，对普通投资者而言，当前金价处历史高位，短期回调风险不容忽视。

对于国际金价持续上涨，基金公司认为主要有三个原因：一、美联储已于2024年9月进入降息周期，从历史数据看，降息周期往往对黄金有利，最近6次美联储开始降息后6个月内，黄金大都强势。二、全

球央行广泛增配黄金，支撑金价。三、近年来，全球地缘政治与经济环境的不确定性显著加剧，推动市场对安全资产的配置需求持续升温。

10家保险机构开展黄金投资试点

对于险资投资黄金，博时基金王祥认为，上周放开部分保险机构的黄金投资限制，试点保险公司可以中长期资产配置为目的，开展投资黄金业务。根据保险公司体量及试点要求所做出的投资比例限制来看，对黄金市场的投资增量可能约为1000亿~2000亿规模，最大增量约为2024年央行增持量的7倍。

方正富邦数量投资部行政负责人吴昊认为，在低利率和“资产荒”背景下，近年来保险公司投资持续承压。保险公司投资黄金可以优化资产配置，提升投资收益。黄金作为传统的避险资产，与股票、债券等传统金融资产的相关性较低。保险资金投资黄金可以有效分散投资组合风险，降低市场波动对整体收益的影响。特别是在经济不确定性增加或金融市场动荡时期，黄金的保值功能

能够为保险资金提供安全垫。保险资金投资黄金或将打开行业高质量发展新空间。近年来，随着全球宏观经济波动加剧和金融市场不确定性的上升，黄金作为传统避险资产的价值持续凸显。保险资金加速布局黄金市场，不仅成为优化资产结构的重要抓手，更为保险板块注入长期价值增长动能。

对于黄金价格走势，工银瑞信基金认为，金价或将消化短期较大涨幅，而国内监管对黄金相对看好，开展保险资金投资黄金业务试点，同时央行连续第三个月增持黄金，增量资金有望进一步支撑金价。此外，中国央行在1月增持黄金约5吨，已经连续三个月增持黄金，黄金储备提高到2285吨。持续增购的态势表明中国在未来可能继续加大黄金储备的比例，这也是市场关注的重要因素，进一步支撑了黄金价格。

短期回调风险不容忽视

不过，融通基金也提醒投资者，对普通投资者而言，当前金价处历史高位，短期回调风险不容忽视。在金价持续上涨的背景下，市场情绪虽然高昂，

但仍需保持谨慎，警惕可能出现的回调压力，避免“追涨杀跌”。另外，黄金作为“硬通货”，在资产配置中具备抗通胀、分散风险的作用，在投资前充分了解产品特性，结合自身实际情况，合理规划投资组合，才能在享受金价上涨红利的同时，有效控制风险，实现资产的稳健增值。当然，如果是作为黄金饰品穿戴使用，买自己喜欢的就好。

华安基金建议，投资黄金时控制好仓位，大概维持在投资组合的5%~10%左右即可，并且在加仓节奏上也不宜过于激进，最好是定投或逢低加仓，以较好地应对短期潜在的价格波动。

(中国网财经)

建行茂名市分行

“无还本续贷”为小微企业纾困

“多亏建设银行及时伸出援助之手，为我办理了信用快贷‘无还本续贷’业务，解决了我的资金周转难题，真是太感谢建设银行的袁经理了！”日前，茂名市茂南某纸箱包装有限公司陈总激动地说。

相比传统“到期必须先还本才能再贷”的做法，“无还本续贷”业务具有一定的创新性，对于符合该行小微企业贷款条件且有续贷需求的正常类贷款客户，贷款到期后无须归还贷款本金便可继续使用原贷款。

茂南区某纸箱厂在建行茂名市分行办理了200万元贷款将于近期到期，由于上游公司回款慢的影响，导致资金短时间内无法周转，还款压力增大。得知该厂的实际情况后，建行茂名市分行客户经理主动上门排忧解难，鉴于该厂信用良好，经营稳健，即向其提出了建设银行的“无还本续贷”金融服务方案，主要是采用新发放一笔与原贷款本金等额的贷款来结清已有贷款的形式，为客户进行

续贷，实现放款与还款的无缝对接，切实解决了企业流动资金紧张的难题。

建行茂名市分行响应国家政策号召，不断增强服务实体经济的责任感使命感紧迫感，全力做好国家稳经济措施的落实。为进一步缓解小微企业还贷压力，该行充分利用“个体工商户抵押快贷”无还本续贷功能，应延尽延，应续尽续，不仅手续简单、快捷，银行审核后，客户还可自主在建行“惠懂你APP”上申请续贷，不到半小时即可完成，有效缓解了客户的资金周转难题以及还款压力，为实体经济发展注入源源不断的“金融活水”。(吴春华)



茂名工行

数智服务赋能信宜文旅产业发展

新春佳节，茂名信宜市迎来旅游旺季。中国工商银行茂名分行与信宜市文化广电旅游体育局合作，成功推出“信宜五景区联票”智慧项目，为游客与景区提供便利，赋能信宜文旅产业发展。

得知信宜市计划在蛇年新春推行“五景区联票”项目后，工商银行信宜支行迅速响应，结合当地景区特点，制定了详尽的智慧文旅项目方案，并加强与信宜市文旅局沟通交流，全面展示工行在服务智慧景区生态建设的经验和实力，最终赢得了合作机会。但距离春节和李花旅游文化节开幕时间紧迫，工行仅有三天时间完成项目上线。

为确保项目按时交付上线，茂名工行迅速与上级行联动，组建专项团队，明确职责分工，迅速推进各项工作。团队成员加班加点，通过反复研讨、模拟演练和实操验证，攻克项目技术和操作流程的难题，在三天内完成了项目立项、建档、签约、开发等一系列复杂工作，高效执行力获政府部门和景区的认可。

项目落地期间，茂名工行分支行紧密配合、高效联动。分行银行卡中心快速为景区匹配POS机编号，完成系统信息登记；信宜支行设备维护人员提前进驻景区，完成设备安装调试，保障硬件设施正常运行。分支行专业团队远程反复测试手机验票功能，利用工作群沟通协调，

快速完成了五个景区测试，成功率达100%，还优化验票功能，提高设备容错率。

为进一步提升游客体验，该行工作人员前往景区一线指导验票培训，测试POS机验票功能，确保系统稳定运行，并组建沟通服务群，方便后续维护。最终，在三天完成项目交付的基础上，仅用一天时间就完成机具投放、验票测试、业务培训等工作，“信宜五景区联票”智慧项目于2025年1月25日正式上线运营。

李花旅游文化节期间，茂名工行智慧文旅项目因操作便捷，受到景区和游客好评。游客张先生兴奋地分享道：“联票购票方便，验票快，节省时间，让我们能尽情享受美景！”

此次智慧文旅项目成功上线，是茂名工行数字金融与本地文旅产业深度融合的成果，为信宜文旅产业注入新活力。未来，茂名工行将继续秉承金融服务实体经济的初心，大力推进文旅场景生态建设，让更多游客在旅途中感受到工行贴心服务，以金融之力赋能茂名市文旅产业高质量发展。(严文杰)



精神文明创建

人人都是文明形象 个个都是文明力量



茂名市文明办 宣

志愿服务

团结友爱 助人为乐 见义勇为 无私奉献



茂名市文明办 宣